
etElős szenkEszrűő 

tiktátor Krizise 
hiradás szerint Mussolini a kor- 

dástól fokozatosan vissza fog vo- 

a legközelebbi jövőben már Grandi 

ondoni nagykövet lesz az utóda. 

Mitett hiradás szerint ugyanis az ola
sz 

t icsalád az abesszin háborut Mussol
ini 

hulyes vállalkozásának tekinti és ettől az 

zra mind veszedelmesebb tehertételtől 

a4 Rar megszabadulni, hogy a duce sz
emé- 

élretolja. Ezzel szemben Anglia haj
lan- 

Ina arra, hogy békés tárgyalások alap
- 

ztositson Olaszország számára olyan 

teket, amelyeken embertfölöslegeit el- 

zheti. Szenzációs e hir, de merőben 

kedünk benne. Ugy véljük, ebben az 

en az angolok korcsmáros nélkül csinál- 

számlát. Nem hisszük, hogy a diktátor 

ktatura cégére csak ugy ukmuk-fuk 

ető Itália politikai homlokzatáról. 

diktátoroknak, sem a diktatórikus esz- 

hek nem az a sajátságuk, hogy csak ugy 

1holnapra spongyával le lehetne törölni 

nyomtalanul. A diktátorokat és a dikta- 
rendkivüli körülmények teremtik. 

vülek az eszközeik és rendivüli a ha- 

s, amelyekkel a sorsdöntő időkben 

És ezt a borzasztó nagy hatalmat, 

egy vakon bizó nép a diktátor kezébe 

nem lehet csak ugy könnyü kézzel Ki- 

arni ezeknek a legnagyobb autokraták- 

a kezé A diktaturákat a történelem 

! sága szerint nem lehet diplomatikusan- 

VUCcCHETICH ENDRE 

3. SZAM 

Anglia és Franciaország azon igye- 
keznek, hogy a béke érdekében nyomást 

gyakoroljanak Olaszországra és az 

angol-francia kölcsönös segélynyujtási 

megállapodás szintén ezt a célt szolgál- 

ja. Az angol sajtó szenzációnként közli, 

hogy a francia kormány a Földközi-ten- 

geren nagyobb flottát összpontosit. A 

francia tengerészeti miniszterium hiva- 

talos közlése szerint 
az első számu francia flotta 
január huszadikán kezdi meg a 
Földközi-tengeren a Provence 

és Korzika szigetek között a 
szokásos gyakorlatokat. 

n Ekvidálni, azoknak csak egyfajta 

ünésük van, ha összeomlanak, A pa- 

Esuralom természeténél fogva nem ismer 

meggyőzést, mint a még efektivebb erő- 

kot, igy bátran elhihetjük, hogy Musso- 

i. Robespierre, Napoleon, Cromwell 

ntek nyugdijba. Mussolini sem fog 

i mint egy hivatalnok, csak akkor, ha 

rendkivüli erők támadnak, amelyek át- 

rajta. Igaz, hogy a diktátor e pilla- 

krizisben van. Rettenetes csapások 

k minden oldalról rája. Abessziniá- 

már-már majdnem elyesztett há- 

vagy legalább is az időtlenségbe ki- 

hadakozás kilátása. Bent az országban 

ves pénzügyi bajok, határtalan ellátási 

égek és anyaghiány, külpolitikailag a 

erek véget nem érő sorozata. Mindeh- 

más vágásu államfő már összervskadt 

fI na ily sorozatos csapások sulya alatt. 

makats önimádatba kergeti. Egy révü- 

amely 1em is ner más véleményt, kri- 

és minden tett, min 

] 
p k a diktátorok birják ki az ilyen példát- 

gyedüli mértékéül öminagát 

olini is, ahogy a legutóbbi 

n már eddig sem hallgatott senkire, 

ég kevésbbé fog hallgatni, épp akkor, 

dik. Nem adunk komoly hitelt az 

1 hiradásnak. Mussolinit nem küldheti el 

i, mint ahogy nem is nevezte ki senki 

őt, hanem valahogy egyszerüen jött a 

népi akarás méhéből. De vajjon mi lesz 

a mégis? Erre a legjobban megfelel 

1 mográfiája minden idők dikta- 

azt mondja, a diktátor és 

mulajdonképpen egy és 

hajóból áll. 

nyuló lépésnek tekintik. 

angol - francia 

alatt 

leumtilalom kérdésében. 
A petróleumtilalom ügye kü- 

lönben is az Egyesült-Allamok 

magatartásától függ. Egyes la- 

pok szerint most már Anglia 

sem reméli, hogy sikerülne a 
petróleumtilalom egyhangu ki- 
mondása és valószinülez 

Anglia erre vonatkoózólag nem 
is tett kezdő lépéseket. 

tatura sem tarthatja magát huzam 

gásáGi 
MAGYAR NAPILAP 

Kilencvenkét francia hadi 
és legalább ugyanannyi ang 

helyezkedik majd el Gibri 

Az angol-francia flotta 
Londoni lapok irják, hogy az első 

számu francia hadiflotta nyolcvan hadi- 

Bárha a francia kormány 

hivatalosan letagadja, hogy a francia 

hajóhadnak a Földközi-tengeren való 

összevonása tüntető célzattal történnék, 

azt mégis Anglia támogatására irá- 

A londoni Daily Herald szerint az 

flottaegyüttmüködési 

egyezmény, minden hivatalos cáfolat 

ellenére, mégis Olaszország ellen irá- 

nyul. A Népszövetség tanácsának ülése 

A petróleumtilalom sorsa Amerikától függ 
Francia politikusok felfogása szerint 

a Népszövetségnek január 20-ra össze- 

hivott tanácsülése nem dönt a petró- 

A napokban bejárta a világsajtót a 
hir, hogy az olaszok Guksza herce- 

get, az abesszin császár vejét, aki a há- 
boru elején hozzájuk pártolt, de később 

elárulta őket, kivégezték. Az olaszok ezt 
cáfolták ugyan, azonban az angol lapok c 

mégis tele vannak Guksza herceg ki- 

végzéséről szóló cikkekkel. A londonila- 

pok azt ágefe hogy Guksza hercegnek 

agyanaz. És miután a dikt tura lejdor 

képpen az erőszakkal egyenlő, egyetlen dik- 

PIATA 

bejáratánál 
A kormányhoz közelálló lapok azonban 

azt irják, hogy ezeknek a flottagyakor- 

latoknak semmi közük nincsen a fran- 

cia-angol esetleges együttmüködésről 

szóló megállapodáshoz. A francia flotta 

ugyanis csak akkor lép akcióba, ha az 

olasz hajók megtámadnának egy angol 

hadihajót, amely a rendszabályok ke- 

resztülvitele érdekében dolgozik. Ami- 

kor egyes angol lapok ezt a feltételt is- 

mertetik, kiemelik egyben, hogy 

Németország az angol-francia 

tárgyalásokra való hivatkozás- 

sal kétségbevonja a locarnói 

egyezmény érvényességét. 

együttműködés hatása 
a francia és az angol hadihajók 

Gibraltár közelében fognak 
tartózkodni és készen lesznek 

arra, hogy akár egy óra alatt 

is megkezdjék tevékenységü- 

ket a Földközi-tengeren. 

Az angolok Malta szigetén is lázasan 

készülődnek egy esetleges olasz hábo- 

rura. A szigetről tegnap kiutasitottak 

hat olasz alattvalót. Malta kormány- 

zója hivatalos jelentésben közli, hogy a 

kiutasitásra a maltai erődök biztonsá- 

gának érdekében volt szükség. 

az olaszokhoz való átpártolása csak 
szinleges volt. A herceg azzal a feladat- 

tal ment át az olaszokhoz, hogy fellá- 

zitsa az olaszok által elfoglalt tarto- 
mányok lakosságát. Ezt meg is csele- 

kedte, ezenkivül pedig állandóan küldött 

jelentéseket Addis Abebába, amelyek- 
ben közölte az olaszok terveit, valamint 

leirta a front mögött uralkodó állapoto- 

kat. 

Guksza herceg tisztában volt 

magára vállalt feladatának ve- 

szélyességével, de azt vállalta, 

mert vezekelni akart felesége 

Felesége ugyanis két év előtt ödögyul 

ladásban betegedett meg és Guksza her- 

ceg akkor nem engedte meg, hogy a be- 

lesége nemsokára meg is halt és a her- 

ceg önmagát okolja az szony haláláért. 
ec0 

egy szép napon teljesen betelik : a , diktatura 

szellemével és ledobja magáról azt a pa- 

rancsuralmat, amelyet önmaga vállalt, 

akkor majd Mussolininek is mennie kell. 

szenkeszrőség és InDŐMIVATAL 

Mielőtt 

tegágyhoz európai orvost hivjanak. Fe- 
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az olaszokhoz átpártolt volna, 

Addis Abebában felkereste Hailé Sze- 

lasszié császárt, akinek esküt tett, hogy 

jóváteszi azt a bünt, amely felesége ha- 

lála miatt terheli. Feladatát lelkiismere- 

tesen teljesitette mindaddig, mig az ola- 

szok leleplezték és halállal sujtották. 
Az eritreai olasz kormányzó ez- 

zel szemben kijelenti, hogy 

Guksza herceg teljesen egész- 

séges, azt azonban egyetlen szó- 

val sem okolja meg, hogy a her- 

cegről november óta miért nin- 

csen semmi hir. 

Az abesszin csapatok a keletafrikai 
harctéren ugy az északi, mint pedig a 

déli fronton egyszerre nagy offenzivába 

fogtak. Az északi fronton Cassa és 

Seyum hercegek hadmüveleteit az uj- 

ból megindult esőzés nem akadályozza, 

sőt taktikájukat előmozditja. 

Északon a támadás Axum irá- 

nyában indult meg. Az olaszok 

vitézül tartották állásaikat, vé- 

gül is azonban kénytelenek vol- 

tak hátralni. 

A déli fronton Desta abesszin her- 

ceg három hadoszlopa megtámadta 

Graziani olasz tábornok csapatait. 

Az abesszinek Bale-tartományban 

Caral mellett nagy győzelmet arattak az 

olaszok fölött. Az abesszin csapatok je- 

lenleg Makale városától husz kilóméter- 

nyire állanak 

Rómában a hivatalos körökre az an- 

gol-francia flottaösszevonás nem tett 

mélyebb benyomást. Kijelentik, hogy en- 

nek nincsen politikai jellege és az nem is 

irányul Olaszország ellen. A hivatalos 

felfogással szemben azonban az olasz 

közvéleményben mégis bizonyos nyugta- 

lanság észlelhető. 

A HMottakoncentrációból arra 

következtetnek, hogy az angol 

kormány az abesszin kérdésben 

nem hajlandó álláspontját meg- 

változtatn. 

Mindenesetre különösnek találják, hogy 

kilencvenkét francia hadihajó körül! 

ugyanennyi angol hadihajóval januá 

huszadikán éppen a Földközi-tenger nyu- 
gati bejáratánál helyezkedik el. 

norzetek ugyanis nem tudják állandóan el- 

viselni az erőszakot. Nos ha az olasz nemzet csakis egy elementáris negáció oloeta őt
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A Tatarescu-kormány rövidesen távozik helyérűl 
6s a liberálisok helyét a nemzeti naraszípárt veszi ál 
Politikai körökben ismét bontogatja 

szárnyát a kormányválságra vonatkozó 

hir. Egyre szélesebb körben erősödik az 
a vélemény, hogy a liberális kormány rö- 

videsen távozik helyéről. Egyesek erre 

már a kormány programjából is követ- 
keztetnek. A kormány ugyanis a parla- 

ment legközelebbi ülésszakára olyan vö- 
vid programot dolgozott ki, hogy a terv- 

bevett törvényjavaslatok megvitatása és 
megszavazása két hét alatt befejezhető 

lesz. 

A kormány ezen idő alatt meg 

akarja valósitani a nemzeti ipar- 

ral kötendő hadfelszerelési szer- 

ződést, ezenkivül Tatarescut 

akarják a liberális párt élére 

állitani. 
Tatarescu miniszterelnök és Bratianu 

Dinu a liberális párt elnöke között 

ugyanis az ellentétek egyre jobban kiéle- 
ződnek. A miniszterelnök tisztában van 
azzal, hogy főképpen Bratianu Dinu fel- 
................ 

peneiaa 

lépése következtében számolhat kor- 

mányválsággal és ezért arra törekszik, 

hogy a párt elnökévé önmagát válasz- 

tassa meg. Ezzel szemben Bratianu Dinu 

sem marad tétlen és azt szorgalmazza, 

hogy a két liberális párt között a békét 
megteremtse és Bratianu Gheorghe el- 

nöklete alatt egyesitse. Ez kétségtelenül 

Tatarescu kormányának bukását jelen- 

tené. 
A kormány közeli lemondásával fog- 

lalkozik a Dimineatais, amely azt 

irja, hogy a kormány sorsa szoros össze- 

függésben ál! az uj állami költségve- 

téssel. 
A nemzeti parasztpárt hivei 

szerint a kormány még január- 
ban lemond, hogy az uj kor- 

mánynak legyen ideje a parla- 

tást lefolytatni és az uj költség- 
tást lefolytatni és az uj kötlség- 

vetést elkésziteni. 
A liberális párt hivei is belátják, - irja 

eegeeee 
lap - hogy az uj költségvetést már 

nem az ő kormányuk fogja megvalósi- 
tani. Hangoztatják azonban, hogy a kor- 
mány lemondása előtt alá kell még irni 
a francia hitelezőkkel kötendő fizetési 
egyezményt és ezzel kapcsolatban az uj 

hadfelszerelési szerződést is. Ezen két ok 

miatt még néhány hétre szüksége van a 

kormánynak. A liberális kabinett feb- 

ruárban már benyujthatná lemondását, 
de akkor a költségvetés kérdése függő- 

ben maradna. A kormány lemondása 
után hetek mulnak majd el, amig az uj 
parlament összeülhetne és igy nem ma- 

rad idő az uj költségvezésnek április el- 
sejéig való megszavazására. A liberális 

körök tehát ugy látják, hogy a kormány 
csak az uj költségvetés megszavazása 
után, tehát áprilisban, vagy májusban 

mondhat le. 

A Dimineata foglalkozik az 
utódlás kérdésével is és ugy 
látja, hogy a liberális kormány- 
zat után a nemzeti parasztpárt 

... 
jut uralomra. 

........ 

Danaszok hangzanak el a háztulaidonosok és a lakák 
cészéről is a népnesedési nyilvántactás költséges 

A népesedési hivatal - mint megir- 
tuk - elhatározta, hogy a lakosságról 
szóló nyilvántartásait kiegésziti és he- 

lyesbiti. Ezt az a körülmény tette szük- 
ségessé, hogy még mindig sokan vannak 

Timisoarán, akik a népesedési hivatal- 

ban nincsenek bejelentve. 

Szükségessé vált a nyilvántar- 
tás és az egyes személyek iga- 

zolványainak helyesbitése azért 
is, mert két év leforgása alatt 

nemcsak számos utcát keresz- 

teltek át más névre, hanem a 

házak számait is felcserélték. 
Ezt a nyilvántartási munkálatot város- 
részenkint végzik és az I. kerületben az 
már folyamatban is van. A népesedési 
hivatal alkalmazottai minden házban 
két példányban adnak le nyomtatványt, 

amelybe a háztulajdonos köteles beve- 

zetni lakóinak neveit és a rájuk vonat- 

kozó személyi adatokat. Az egyik kimu- 

tatás a háztulajdonosnál marad, a mási- 

kat köteles beszolgáltatni a népesedési 
hivatalban. 

Ugy a háztulajdonosok, mint pedig a 

lakók részéről a népesedési hivatal in- 
tézkedésével szemben bizonyos pana- 

szok merültek fel. Igy a háztulajdono- 
sok kifogásolják, hogy miért kell nekik 
a kimutatást és lakóik személyazonos- 

sági igazolványait a népesedési hivatal- 
ba bevinni és ott azokkal a tolongásban 

várakozni. Kivetni valót találnak azon 
is, hogy a népesedési hivatalban a sze- 
mélyazonossági igazolványra csak az 

1985. évi láttamozást adják és nem a 
most folyó 1936. évit. 

Sulyos teher az igazolványon- 

kint szedett tiz lei láttamozási 
dij, ami a város százezerre 
rugó lélekszámát tekintve egy 
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kiegészitése miatt 
millió leire rug. A sok köz- 
teher mellett ez igazán felesle- 

ges volna. 

A népesedési hivatalban - miként 

arról meggyőződtünk - valóban tul- 
nagy a forgalom, amely valóságos to- 

longásnak mondható. A tisztviselőknek 

nemcsak a rendes napimunkát kell el- 

végezniök, hanem a megindult kiigazi- 
tási munkálatokat is. Helyénvaló lett 
volna, ha erre a célra a város segéderő- 
ket vett volna fel. Felkerestük Mura- 

riu Nicolae hivatalfőnököt, aki a pana- 

szok meghallgatása után ezeket mon- 
dotta: 
- A lakókról szóló kimutatást nem 

kell magának a háztulajdonosnak be- 
hoznia. Behozhatja azt a házmester, 

vagy a házgondnok is. A lakók sze- 
mélyazonossági igazolványait azért sze- 
detjük a háztulajdonossal össze, mert 

ez a munkát egyszerüsiti. A lakók a 
háztulajdonos iránt bizalommal vannak, 
viszont tőle kapják vissza igazolványu- 
kat. A tiz leies láttamozási dij a népe- 

eegeee.. 

Uj szerencsétlenségbe döntheti 

a jelemnlegi miniszterelnök 

Görögországot 
Görögországban a politikai helyzet 

egyre sulyosabbá válik. Azok az ellente- 
tek, amelyek Demerdzisz jelenlegi 

miniszterelnök és Kondilisz volt 

miniszterelnök között hetek előtt kelet- 

keztek, egyre mélyebbek lesznek. De- 

merdzisz miniszterelnök állitólag a ki- 
rály kivánságára azokat a köztársasági 

érzelmü tisztviselőket, akik legutóbb ke- 
gyelmet kaptak, visszahelyezte állásaik- 

sedési hivatalok ujjászervezéséről szóló 
1933. évi törvényen alapszik. A törvény 

előirja, hogy -a személyazonossági iga- 

zolvány kiállitási dija tiz lei, ezenkivül 

kötelezővé teszi az évenkinti láttamo- 

zást, amelynek dija szintén tiz lei. 

Ezeket a dijakat a törvény ér- 

telmében a népesedési hivata- 
lok fentartására és a szüksé- 
ges nyomtatványok beszerzé- 

sére forditják. A tiz leies dijak 
beszedését azzal a városi bé- 
lyeggel nyugtatjuk, amelyet az 

igazolványra ráragasztunk. 

Murariu hivatalfőnök elmondotta azt 
is, hogy más városokban a személyazo- 

nosági igazolványok évenkinti láttamo- 
zása eddig is megtörtént, nálunk azon- 
ban nem. A legutóbb tartott hivatalvizs- 
gálat alkalmával kifogásolták azt és 
egyben elrendelték annak keresztülvite- 
lét. Az igazolványokba azért vezetik be 
az 1935. évi láttamozást, mert az a költ- 
ségvetési év végéig, vagyis 1936 április 
elsejéig érvényes. 

ba. Kondilisz erre nyilt levelet intézett a 

királyhoz és kijelenti, hogy nagy téve- 
dés volt Demerdziszt miniszterelnökké 

kinevezni. Demerdzisz ugyan tisztessé- 

ges ember, azonban politikailag jelen- 

téktelen és gyengesége könnyen uj sze- 

rencsétlenségbe döntheti az országot. 
Kijelenti végül, hogy Demerdzisz a nép 
többségének akarata ellen került a kor- 

közül volt 62 férfi és 69 nő. Az elhaltak 

is az iga 
melyért a I 
Hirlap bet ü 

lap- vagy tel 
hivás, hogy 
rendeli a 
Hirlapot. 
1. ker., Piata 

Amerikai ujság 
miatt bajba keveredtel 

Popa-Pascu loan barateazi gazdá 

hosszu ideig Amerikában élt, majd ar 

visszatért a bánsági községbe, Newyo 

maradt testvérei időnkint nagy köteg 

got küldtek neki. Ezeket átolvasta, 

vább adta Romacher Jakab nevü; 

nak, aki szintén járt már Amerikában. 

amerikai lapok között számos baló 

folyóirat is volt. Hónapokon keresztül 

tel a lapok Popa-Pascu Ioan eimére 

végre a csendőrőrmesternek is feltünte 

amerikai ujságok. Az egyik küldemén 

tanulmányozta, majd közölte a gazdi 

hogy a lapok olvasása államellenes cs 

det. A gazda azonban továbbra is elfo, 

a lapokat, mire a csendőrőrmester az 

küldeményt elkobozta és feljelentést 

ügyészségen. Mire a bünjelek az ügyés: 

érkeztek, már román nyelvü baloldali 

iratok is voltak az amerikai ujságok 

és az ügyészség ugy Popa-Pascu Ioa 

Romacher Jakab ellen államellenes ko 
nista tevékenység miatt meginditotta a 

járást. A törvényszéki tárgyaláson : 

vádlott kijelentette, azt sem tudják 

kommunizmus, egyben hangoztatták, 
az ujságok között román nyelvü röpi 

sohasem láttak. A törvényszék Subi 

lonel dr. ügyvéd védőbeszéde után min 

vádlottat felmentette. Az itélet jogerős 
osegegeYEeesesegseseseeses 

80 születőssel szembel 
decemberhen 191 halálozás 1 
December folyamán városunk terüle 

gyermek született. Ebből 78 törvényes 

törvénytelen volt. Ez utóbbiak közül 

az apa elismert. Az anyák közül, akik a 

vénytelen gyermekeknek életet adtak, 1 

volt husz éven alóli, egy pedig negyveni 

éven felüli. A többinek az életkora husz 

harminc év között van. Az ujszülöttek 

volt 50 fiu és 39 leány. Nemzetiségi 

pontból az ujszülöttek megoszlása a ki 

kező: 27 román, 31 magyar, 19 néme 

szerb, 6 zsidó, 1 cigány, 1 orosz és 1 bol 

A 89 születéssel szemben decemberben 11 

soarán 131 halálozás volt. Az apadás t 

42 lélek. Ezt azonban a falvakból állan 

történő bevándorlás kiegyenliti. A halo 

zött volt 33 román, 29 magyar, 51 néme 

zsidó, 2 szerb, 1 bolgár és 4 más n 

gü. Decemberben a timisoarai ánya. 

hivatal előtt 69 házasság jött létre. A A 

gények közül volt 58 nőtlen, 4 özvegy Mt 

elvált, a menyasszonyok közül 60 

özvegy és 7 elvált. Nemzetiségre n 

román 16 vőlegény és 11 menyasszony, 

gyar 24 vőlegény és 34 menyasszony, né K a 

21 vőlegény és 19 menyasszony, szerb 1 6 

gény és 1 menyasszony, zsidó 6 én / 

mány élére. 4 menyasszony, bolgár 1 vőlegén 



a Kevered 

Ane 
tt ki az, hogy Lindbergh ezre- 

zyermekének elrablása és meg- 

' Hauptmann Erunó kivég- 

bboldali francia sajtó a francia- 

reskedelmi szerződés létrejötte 

heves támadásokat intéz Bonni 

edelemügyi miniszter ellen. Rámu- 

rra, hogy 

anciaország a cári Oroszor- 

Agnak száz miliárd frank 

csönt adott a háboru előtt, 
y azonban máig is kifize- 

tetlen. 

ellenére a kereskedelemügyi mi- 

r az uj szerződésben további nyolc- 

ió frankos kölcsönt helyezett ki- 

Szovjetoroszországnak. Követe- 

apok, hogy a szerződés mindaddig 

jen érvénybe, mig a szovjet Orosz- 

nak háboru előtti adósságait nem 

lel. 

.........
.. 

kában általános elkeseredést 

anrepülő a gangszterek elől való 

ben, Európába menekült. Az 

rikai nép felháborodása a hatósá- 

ellen fordul, amelyek nem képesek 

rrablásokat megakadályozni. 

Ennek a hatása alatt történt 

aztán, hogy a Lindbergh első 

miatt erre nem mutat semmi kedvet. 

Ezek a tárgyalások már befejezés előtt 

állanak. A szovjet kormány a kölcsön 

után 6-7 százalék kamatot fizet. Ebből 

azonban az uj kölcsön kötvényeinek tu- 

lajdonosai csak 3-3.5 százalékot kap- 

lyolcvanezer dolláci 

a sicalomházban ülő ftauptmann Beunónak 

vészletes életrajzáétit 

gyilkolása miatt halálraitélt 

oglalja el. Tizenkét cella nyilik ott 

laláraitéltek nem hagyhatják el cel- 

folyosón éjjel-nappal lámpák ég- 

t órakor reggel kapják a reggelit: ká- 

enyeret, tojást vagy husfélét. Ti- 

rakor jön az ebéd: leves, hus, 

zését véglegesen kitüzték. 

auptmann a trentoni börtön sira- 

házában tölti napjait. A siralomház 

ön elkülönitett részének földszint- 

s mellett. A cellák fala betonból 

széles folyosóra nyiló ajtón pedig 

ürü a vasrács, hogy annak résein 

lehetetlen bármit is becsem- 

halálraitéltnek. A butorzat egy 

, kis asztalból és székből áll. 

t 

A cellákban este kilenc órakor 

matikusan Kialszik minden világi- 

halálraitéltek élelmezése 
sokkal jobb, mint a többi fo- 

geolyé. 

tó 
I 

3A lesiklani, 

ez minden 

i sielő vágya. 

Enhez előfeltétel: 

rópán végig kölcsönt keres 

az orosz szovjetkormány 

de nem sok sikerrel 
A nyolcszáz millió frankos uj kölcsönt 

két nagy francia bank akarta nyujtani 

azzal a feltétellel, hogy ezt a párisi kor- 

mány garantálja. A kormány azonban az 

egyes politikai pártok heves ellenzése 

Szovjetoroszország éppen ezért 

más országokban is kezdett köl- 

csöntárgyalásokat. A londoni 

lapok hiradása szerint a szovjet 

Angliában husz millió font köl- 

csönről tárgyal. 

oeseseseseseseseeseeeeee 

főzelék, tészta és kenyér, este hatkor 

pedig kapják a foglyok a vacsorát, 

amely sült husból, kenyérből és kávéből 

áll. Hauptmann Brunón kivül jelenleg 

még négy halálraitélt van a siralomház- 

ban. Hauptmann minden héten irhat 

levelet, de ezzel szemben akárhány leve- 

let kaphat. A felesége két hetenkint 

látogatja meg egy-egy órára és olyan- 

kor magával hozza kisfiát is. 

Hauptmann a siralomházban megirta 

életrajzát. Azonban egyetlen kiadója 

sem akadt, mert Hauptmann az élet- 

rajzban főként Németországban eltöl- 

tött ifjuságáról számol be, de a Lind- 

bergh-bébi elrablását és meggyilkolását 

tagadja. Lindbergh most ajánlatot ka- 

pott a Hoarst-könyvkiadó vállalattól. 

A vállalat nyolcvanezer dollárt 

.............
..... 

A város ármegállapitó bizottsága teg- 

nap ülést tartott, hogy a kenyér árán
ak 

ujból való felemelése iránti kérelemmel 

foglalkozzék. A bizottság megállapitotta, 

hogy a buza ára az utóbbi időben valóban
 

lényegesen emelkedett és a város is öt- 

venhétezer leit fizetett egy vagon buzá-
 

ért, amelyet a városi.pékmühely számá- 

ra vásárolt. A buza árának emelkedésére 

való tekintettel az ármegállapitó bizott- 

ság hozzájárult ahhoz, hogy a barna ke- 

nyér ára kilónkint 8 lei legyen. Ez ujabb 

ötven banis drágulást jelent. Kijelen- 

nak, a többit a háboru előtti angliai 

orosz kölcsönök kötvényeinek birtok
osai 

vennék fel. 

Szovjetoroszország egyuttal Aus
ztriá- 

val is folytat kölcsöntárgyalásokat. 
Ezt állandóan emelkedik! 

a kölcsönt azonban Szovjetoroszország 

nem készpénzben kapná. 

Az orosz kormány különböző 

osztrák vállalatoknál nagy- 

mennyiségü megrendeléseket 

eszközölne, amelyeknek árát az
 

osztrák kormány fizetné ki a 

Ezt az összeget azután Szovjetoroszor- 

szág megállapitandó részletekbe
n több év 

alatt fizetné meg Ausztriának. 

— 

aanasasssese
eesesee 

A cég kijelentette, 

ajánlottak iel 

ajánlott fel Hauptmannak, ha 

életrajzaban részletesen beszá-
 

mol a gyermek elrablásár áról és 

megöléséről, 

A barna kenyér ára nyolt leinél d
rágább 

nem lehet, a félbarna kenyér árát pedi
s a város 

szabaddá tette 

hogy a kézirat átvé- 

tele után az összeget Hauptm
ann felesé- 

gének fizeti ki. Hauptmann egyelőre 

nem válaszolt az ajánlatra. 

Legujabb távirat szerint 
a trentoni 

börtön igazgatója utasitotta Elliot 

Rőbert állami hóhért, hogy Ha
uptmann 

kivégzésére legyen készen és teg
ye meg 

a szükséges előkészületeket. 

A hóhér már rendbe is hozta
 a 

vinamosszéket, amelyen Haup
t- 

mann kivégzése megtörténik.
 

A kivégzés költségeit kétszázhuszon- 

négy dollárban irányozták elő. 

niluenzával, grippével. 

meghüléssel többnyire 

magas láz is jár. A hőrnérő 

állandéan emelkedik, a be- 

teg közérzete romlik. Jó. 

alapos bedörzsölés DIANA
 

sésborszesszel nagyszerü 

hatásu: alazenyhül, a kinz
é 

fefajás elmulik. A DIANA 

sporszesz alkatrésze 

nemcsak csillapitó hatásu
 

ak, de erősitők is! 

x) SÓSBORSZESZ 
kitünő csillapitó szer / 

amguur z 

Berger-Waldenegg osztrák kül- 

ügyminiszter ugyancsak január 21-én 

Budapestre utazik, hogy a magyar kor- 

mány tagjaival megismertesse Schusch- 

nigg prágai látogatásának célját. 
............

. 

Veszett kutya 
megharapott egy esész családot 

A bánsági Izvin községben rövid be- 

tegség után meghalt U rda Nicolae 

negyven éves gazda. Urda néhány nap 

előtt felkereste Brunner dr. recasi 

körorvost, akinek gyomorfájdalmakról 

panaszkodott. Miközben az orvos a be- 

teget vizsgálta, a gazda elmondotta, 

hogy hat hónap előtt megharapta ku- 

tyája és azóta nem érzi jól magát. Az 

orvos megállapitotta rajta a veszettség 

tüneteit, mire néhány injekciót adott 

neki és azt tanácsolta, hogy utazzék 

sürgősen Clujra a Pasteur-intézetbe. 

Urda hazament, de már nem tudott 

Clujra utazni, mert irtózatos kinok kö- 

zött meghalt. A csendőrség jelentése 

szerint a gazda kutyája hat hónap előtt 

Urda családjának összes tagjait és még 

más községbeli lakosokat is megmart. A 

kutyaharapásnak annak idejéen nem tu- 

lajdonitottak nagy jelentőséget és a 

aztis, hogy a barna kenyérnek semmi 

körülmények között nem szabad kilón- 

kint nyolc leinél drágábbnak lennie és 

ujabb áremelést nem engedélyez. A fél- 

barna kenyérre vonatkozólag az ármeg- 

állapitó bizottság ugy határozott, hogy 

azt, miként a fehér kenyeret, nem 
maxi- 

málja, hanem szabaddá teszi. Ha azon- 

ban ugy tapasztalják, hogy a pékek a fél- 

barna kenyér árát tulmagasra szabják 

meg, ugy ezt a kenyérfajtát is maximálni 

fogják. Leszögezte az ármegállapitó bi- 

zottság azt is, hogy a kenyérárak emel- 

tette azonban az ármegállapitó bizottság kedése országos jelleget öltött. 

gazda azóta agyonverte a nyilvánva- 

lóan veszett állatot. A halál okának pon- 

tos megállapitására az ügyészség elren-
 

delte a holttest felboncolását, amelyet 

Vascan Dimitrie dr, törvényszéki or- 

vos végez. Ha a boncolásnál kiderül, 

hogy a gazda halálát valóban veszettség
 

okozta, akkor családjának valamennyi 

tagját és a többi megmart egyént is 
a 

cluji Pasteur-intézetbe szállitják. 

LAZADOZIK A PARASZTSÁG A szo 

JETURALOM ELLEN. Japán lapok jelen- 

........................
.... 

nigg osztrál 

gába látogat el. Ezzel a látogatással so- 

kat foglalkozik a német birodalmi sajtó 

és ugy látják, hogy Ausztria uj politikai 

olasz kormány hatalmon marad, Ausz
- 

Orientáció előtt áll. Ameddig a jelenlegi 

Muszíria tünnetlenségének hiztositását 
Csehszlovákián keresztül reméli előrni 

Hirt adtunk már róla, hogy Schusch- [tria megőrzi Olaszország iránti hüségét. 

ák kancellár január 21-én Prá- Ha azonban az abes
szin háboru nem si- 

kerül, Ausztria kénytelen lesz magának 

uj támogatót keresni. A berlini lapok 

szerint Schuschnigg most Ausztria 

függetlenségének biztositására a segit- 

séget Csehszlovákiában akarja keresni. 

a tése szerint Keletszibériában a parasztság 

fellázadt a szovjeturalom ellen. A lázadás 

bombamerényletekben nyilvánul me
g. Az 

utóbbi napokban vasuti vonalak és katonai 

erőditmények ellen közel kétszáz bom 

rényletet követtek el. A Bajkal-tó körn
y 

a parasztság forrong. Ugyanez tapasztalha- 

tó Vladivosztok, Chabarovszk és más váro 

sok környékén is. Sok helyen a pai 
a karhatalom között véres össz 

dig háromszáz emk 

mány ötszáz felkelő 

tetett ki 



HMIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Romaniában: 
maganosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 tei. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, félévre 800, egész évre 60ő lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy év e 1000 lei 

Magyarországon: 

maganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, lélevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyusdilasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-49 

a Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Batikák éjszakai szolgálata 
Január 6-tól január 12-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren 
Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a 3 Crai-utcában levő 
Schul-gyógyszertár. 

A I. kerületben az Odobescu-utcában 

levő Keller-gyógyszertár. 

levő 

A IV. kerületten a Preyer-utcában levő 

Ungváry-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kővári-Chioreanul Io- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

lafot tart. 

Bealhonyodoti 
a szépségkirálynőknek. A csalóka happy 

endek helyett mindinkább kivilágosodik a 

reális valóság, amelynek józanitó fényében 

a ragyogóan viruló életek helyett szánalmas 

emberroncsokat látunk. Az elején még sokan 

legyintettek, amikor a lapok hirt adtak egy- 

egy ilyen tündöklő női lény hirtelen zuhaná- 

sáról.. Hát ez kivétel - mondták - és ezért 

még nem leh általánositani. Es tetszett to- 

vábbra is a hiuságvásár és akadtak becsüle- 

tes, uri szülők, akik hagyták leányaikat fel- 

vonulni - mint kiállitási jószágot - a tö- 

meg előtt, amely kénye-kedve szerint meg- 

tapsolta vagy lehurrogta az izguló szépség- 

királynőjelölteket. A szépségkirálynők zajos 

reklámhajszája elcsittult már a felülkereke- 

dett becsületesebb közvélemény hatása alatt, 

de a megszédült szülők még javában nyögig 

a megérdemelt büntetésüket. Egyik tiszte- 

letreméltó katolikus család szépségkirálynő 

leányával történt nemrég a várost foglal- 

koztató botrány. Néhány év előtt, amikor a 

szelid kis házileányból démonná avatott 

szépségkirálynőhöz interjukért kopogtattak 

be, egyik tulbuzgó riporter azt is belevette 

riportjába, hogy a szépségkirálynő lakásá- 

ban a kifeszitett spárgán mosott harisnyák 

csüngtek. A riporter megkérdezte a szépség- 

királynő Mancikát, hogy ő maga szokta ki- 

mosni harisnyáit? Az ujdonsült szépségki- 

rálynő, aki ugy érezte, hogy a mosott haris- 

nyák már nem méltók „királynői" mivoltá- 

hoz, egyszerüene kijelentette, hogy a haris- 

nyák nem az övéi. Mire a riporter megje- 
gyezte riportja végén: pedig az ő harisnyái 

voltak, csak letegadta. Ez a kis epizód ami- 

lyen jelentéktelennek tünik, éppen annyira 

döntően jellemző a szépségkirálynők menta- 

litására, amelynek első és legfőbb parancsa: 

a tisztességes munka szégyen és nem méltó 

egy szép leányhoz. 

Ennek a szépségkirálynői paragrafusnak 
érvényesülését szenvedik meg most keserve- 
sen szülők és megszédült leányaik. (-ga-) 

-................. 
1 

"a 

A viágtéke anostoela mindent elintéz 
áa pénzügymintözternél és közben megjásolja, 
hagy Zatacescu hatátáig macad muniszterelnök 
Crista Mihai, aki magát metodistának 

és a világbéke apostolának nevezi, a mult 

nyáron tünt fel városunkban. Akkor bocsá- 

totta ki kis és nagy felhivását az emberiség- 
hez. A kis és nagy felhivás azonos szövegü 

volt, csak éppen a papiros ivnagysága kü- 

lönbözött egymastól. Crista Mihai piros, kék, 

sárga, fekete és barna ceruzával irott rimes 

felhivásában azt igérte az emberiségnek, 

hogy mihelyt meginditja tervezett lapját, 

harminc napon belül az egész világon béke 

lesz. 

Csalódni emberi dolog és ez alól a prófé- 

ták sem képeznek kivételt. Crista Mihai meg- 

inditotta lapját, sőt abból már több szám 

meg is jelent, de a világbéke mégsem szüle- 

tett meg. A lap cime Volkswehr és annak 

szövege román, magyar és német nyelvü. A 

lap fején mérleg látható nyilván a Crista ál- 

tal hirdetett igazságok lemérésére. 

Nagyon érdekes dolgokat ir Crista Mihai. 

Igy többek között szerkesztői üzenetet küld 

a sannicolaul-marei Fullajtár Testvéreknek, 

akiknek bőrgyárát adó és betegpénztári tar- 

tozás fejében elárverezték. Felhivja a céget, 

közölje vele adótartozását. A többit majd el- 

intézi a pénzügyminiszternél. Lehetővé teszi, 

hogy a bőrgyár ujra müködjék és munkásait 

foglalkoztassa. Ennek a szerkesztői üzenet- 

nek bizonyára megörül mindenki, akinek ba- 

ja van az adóvégrehajtóval. Crista Mihai 

majd elintézi azt is. 

Van egy pompás nyilatkozata is Crista 

Mihai lapjának. Ebben kijelenti, nem, mond- 

ta a következőket: 1. hogy Bánfi József vám 
nélkül hoz harcsát Szegedről, 2. hogy a né- 

metek megengedik a katolikus papoknak a 

nősülést, 3. hogy a munkásbiztositó pénztár 
dögöljön meg. Ajánlja egyeseknek, hogy 

cenzuráltassák a nyelvüket, mert különben 

utlevél nélkül Ausztráliába utaztatja őket. 

Végül kijelenti, hogy Tatarescu haláláig ma- 

rad miniszterelnök és hogy az unióvilágbéke 

koronáját a mai román liberális kormány 

fogja megszentelni. 

Valóban sok jót igér Crista Mihai. 
............................................... 

- Maniu hatvanhárom éves. Maniu 

Juliu, a nemzeti parasztpárt vezére, most 
ünnepelte hatvanharmadik születésnap- 

ját. Ebből az alkalomból barátai és párt- 

hivei nagy számban keresték fel üdvözlő 
táviratokkal. 

- A Román Nőszövetség bálja. A hely- 

beli Román Nőszövetség február 2-án 
este a Tiszti Kaszinó helyiségeiben ren- 

dezi meg az évenkint szokásos román 
bálat, amelyre városunk román társa- 
dalmát ezuton is meghivják. Kérik a höl- 

gyeket, hogy lehetőleg nemzeti viselet- 

ben jelenjenek meg. 

- Részeg utonállók egyike községi 
biró volt. Buchin severinmegyei község- 
ben Olariu Cornel volt községi biró 

és Dinidoiu Petru munkanélküli nap- 

számos, akik ittasak voltak, feltartóz- 

tatták a vásárról hazatérő Olariu Tó- 
dor lókereskedőt. Először alaposan meg- 
verték, majd elvettek tőle ötezer leit. 

Az áldozatot sulyos sérüléseivel kórház- 
ba szállitották, mig a támadók a lugoji 

ügyészségre kerültek. 

amasztáruk 
ágynemű, asztalnemű, törülközők 
csakis kipróbaált küllöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
1. ker., Duca körut 3 

- fTüntetések egy párisi egyetemi 

tanár ellen. J eze párisi egyetemi tanár 
mint ismeretes - a mult esztendőben 

több hónapon keresztül képviselte Genf- 
ben Abessziniát. Emiatt Jeze tanár ellen 

a Sorbonneon ismételten voltak tünte- 

tések, Tegnap ezek a tüntetések a jogi 
karon, amikor Jeze tanár az egyik te- 
remben előadást akart tartani, megis- 

métlődtek. A tüntetések annyira elfa- 

jultak, hogy Jeze kénytelen volt az 
egyetem épületét elhagyni. Roustan 

közoktatásügyi miniszter a jogi kar 
dekánjának inditványára elhatározta, 
hogy a Jeze tanár elleni tüntetések 

miatt az egyetem jogi karát előre meg 
nem határozott időre bezárja. 

a Városi Vigadó 
összes helyiségeiben 

- Az itélőtábla uj tanácsai. A helybeli 
itélőtábla uj tanácsbeosztása a követ- 
kező. Az első tanács elnöke Antonescu, 
tagjai Craciunescu, Calinescu, Scarlat- 

Constantinescu, Lambrino, Popistiu. A 

második tanács elnöke Perietianu, tagjai 

Dimitrescu, Hossu, Sotirescu, Alexan- 

drescu, Tigoianu. A harmadik tanács el- 

nöke Pavelescu, tagjai Dimitriu, Laho- 

vary, Labontiu, Butureanu és Safirescu. 

- Eljegyzés. Litsek Sárit, a tehet- 

séges és kedvelt lugoji tánctanárnőt, 
Litsek Zoltán dr. lugoji ügyvéd és a Ma- 
gyar Párt ottani tagozata alelnökének és 
nejének, született Sulyok Mária leányát, 

eljegyezte Ka p herr Wolf báró drez- 
dai földbirtokos, aki a német birodalmi 
légügyi miniszterium mérnöke. 

- Akik visszakerülnek városi szolgá- 

latba. Megirtuk, hogy a belügyminisz- 

ter elrendelte az elbocsátott városi ki- 
sebbségi tisztviselők és alkalmazottak 

közül mindazoknak a visszavételét, akik 

a román nyelvvizsgán hatos osztályza- 

tot kaptak. A belügyminiszternek erre 

vonatkozó irásbeli rendelete tegnap ér- 

kezett meg a város vezetőségéhez. A vá- 
ros ideiglenes bizottsága szombaton 

ülést tart, amelyen foglalkozik ezzel az 

üggyel. Huszonegy kisebbségi tisztvise- 

lő és alkalmazott igy visszakerül régi 

állásába. 

- Agyonlőtte magát egy százados. Tar- 

tacuta Vasile százados, aki Jasiban telje- 

sitett szolgálatot, öngyilkossági szándékból 

mellbe lőtte magát és rövid szenvedés után 

meghalt. Valószinüleg családi ügyek keseri- 

tették el annyira a katonatisztet, hogy saját 

kezével vetett véget életének. 

- ötszázezer pengő értékü valuta 

egy szappanosládában. A budapesti 
valutarendőrségnek tudomására jutott, 
hogy egy füszerkereskedés tulajdonosa 
titkos valutacsempészéssel foglalkozik. 

A füszerkereskedésben házkutatást tar- 
tottak, amely alkalommal a padláson 

százezer pengő értékü valutát találtak. 

Ez a valuta már kisebb összegekre el- 

osztottan készen állott a cég bizalmi 

embereihez való elküldésre, akiknek fel- 
adata lett volna, hogy ezt a valutát kül- 
földre csempésszék. 

egy szappanosládában körülbelül öt- 

IYE. Málta-szigetén, amely az an, 

lajdona, több olasz tannyelvü isko 

dött eddig, amelyben a sziget na, 

olasz lakosságának gyermekei nyerte 

tást. Az angol kormány most ren 
adott ki, amelynek értelmében Málta 

mennyi iskolájában az oktatási nyelv aj 

Az olasz gyermekek csakis az olasz 

tant tanulhatják anyanyelvükön. 

- Előadás a romániai templom 
A helybeli Tiszti Kaszinó rende 

január 12-én, vasárnap délelőtt fél 
kettőkor SamurcasTzigara 

temi tanár tart előadást a romá 
plomokról és kolostorokról. Az el 

a Tiszti Kaszinó nagytermében t 
meg és azon vendégeket szivesen 1 

- Sikkasztis miatt letartóztato 

hivatali főnök. Egy hónap előtt be 
jártak Odobesti városi adóhivat 

pénztárhelyiségében. A betörők 
tották a pénzszekrényt és elvitték 
ban levő négy millió leit. A nyon 
megállapitotta, hogy a pénzszek 
nem erőszakos módon nyitották ki 
a gyanu Mazilu adóhivatali főnö 

az adóhivatal személyzetére terelő 

A rendőrség ugy az adófőnököt, n i 
összes tisztviselőket őrizetbe vett 

zilu adófőnök letartóztatásba ke it 
a többi gyanusitottat közben szabadl: 

helyezték. A letartóztatási végzés 
járt le és az ügy ujból a putnai tö 
szék elé került, amely elrendelte a 
hivatali főnök szabadlábra helyezé 

* Dr. Tóth Kálmán: Az evangelii 

látszólagos ellentmondásaii. B 

apologetikus tanulmány. Az evangel 
hatása szüntelenül tart, a progra 

örökké aktuális. Ezért az egyház min 
időben mindent elkövetett az evange 
mok tekintélyének fentartására és m 
védésére. Viszont éppen ezért soha s 
mit annyira elkeseredetten nem tán 
tak, mint az evangeliumokat s a n 

evangelium látszólagos ellentmondá 
val igyekeztek és iparkodtak még mit 

csorbát ütni igazságain. Ezekre a lát ! 
lagos ellentmondásokra ad feleletet 

könyv s ezért joggal tarthat számotn 
den öntudatos katolikus ember érde 
désére. A nagyalaku, 168 lapos kö 
ára füzve 139 lei Lepagenál, Cluj. 

a Szent István-Könyvek teljes jegy 

Lepagetól. 

eeeeseseeee000e 

facsangi napntác 
Január 18: Fidelitas leányklub v 

virág-bálja a Magyar Házban. 

Január 18: A Bánáti Lovaregylet 1 
ja a városi Vigadóban. 4 

Január 18: TAC-bál a Stöhr-vendét 
ben. 

Január 19: III. kerületi missziós s2 
vezet teadélutánja a Stöhr-vendégi 

Január 23. Előre-bál a városi Viga 

ban. 

Február 1. A városi Vigadóban sa 

bál. 
Február 2: A Juventus Salvator ka 

likus ifjusági egyesület bálja a Stö 

vendéglőben. 
Február 2: A Román Nőszövetség ! 

ja a Tiszti Kaszinóban. 

Február 8. A városi Vigadóban - 1 
gyar Nőegylet bálja. 

Február 15: A lugoji magyarság bá 
a Dacia-szállóban. 
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TTAKONFERENCIA KURDARC- 

EGZŐDIK. A londoni flottakonferen- 

bágos helyzetbe került. A japán dele- 

ntette, hogy nem hajilandó az an- 

ncia és olasz javaslatokról tárgyalni, 

zok abból az alapelvből indulnak ki, 

hatalmak kölcsönösen cseréljék ki 

itési programjukat. A konferencia 

erre a tanácskozást mára halasztotta. 

ban attól tartanak, hogy a konferen- 

arccal végződik. Erre enged követ- 

iajapán delegációnak az ujságirók 
tt pesszimista nyilatkozata is. 

politikai menekültek sorsa. Genfben 
ülésezett a menekültügyi bizottság, 

n felolvasták a titkárság jelentését. 

t a menekültügyi bizottság nyilván- 

ban szerepel nyolcszázezer orosz, két- 

enezer örmény, hétezer asszir és 

százötvenezer török, négyezer saar- 

és nyolcvan-százezer német menekült. 

sen-bizottság a menekülteknek 1927- 

4-ig 2,683.549 svájci frank segélyt 

emmi hir a svéd bizottság tagjairól. A 

förös Kereszt stockholmi központja 

ilag kérdést intézett az addis abebai 

onzulátushoz, amelytől felvilágositást 

ak a háromtagu bizottságnak a sor- 

amely a dolói svéd Vörös Kereszt kór- 

mbázásának megvizsgálására elindult. 

gépen indult bizottságról a mult 

semmi hir nincsen. 

égi érdemes ujságiró halála. Budapes- 

tvenkét éves korában meghalt Ka- 
Bertalan ujságiró, a régi politikai uj- 

k gárdájának értékes tagja. Kabos 

an egyaránt irt német és magyar 

: n A háboru előtt Timisoarán is dolgo- 

német sajtó hasábjain, majd a ma- 

ővárosba került, ahol a Budapesti Tu- 

munkatársa, legutóbb pedig a Pester 

politikai cik vója vol Betegsége 
egy év óta azonban nem tejtett ki ak- 

vékenységet. 

fJavul az öngyilkos hadnagy állapota. 
e s c u Miron hadnagy állapota, aki szü- 

kásán revolverrel öngyilkosságot kisé- 
uheg, tegnap javulást mutatott. A mütét 

lényeges javulás állott be, amely tar- 

ik igérkezik. Amennyiben komplikációk 

épnek fel, sikerül a fiatal katonatiszt 

megmenteni. 

Széngázzal megmérgezte magát. Mé- 
os József huszonhat éves frateliai 

öngyilkossági szándékból széngázzal 

érgezte magát és mire tettét észrevet- 

ár halott volt. Tettének oka ismeret- 

Hadiállapot Libia és Egyiptom hatá- 
A feszült afrikai légkör ujabb robbanó- 

telitődött. Az angol Reuter-iíroda 

olasz Libia és Egyiptom között 

tottnak tekintendő minden össze- 

i tés Valósággal hadiállapot keletkezett 

ik az intézkedésnek a folytán, hogy a 

engedéllyel nem rendelkező határátlé- 

minden további nélkül lelövik. Az 

és az angol-egyiptomi csapatok a ha- 

ét oldalán élesen figyelik egymást. 

lejéri kanlató 

Dóli Hirlap 
1e M1a) 

sehnaplára 
munnnnmunnununmihitalualal 
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rtalma: naptár és jegyzet, 
dnivalók az ünnepekről, Timi- 

evezése városrészenkint abc 
rendben, konzulátusok 

városban a kertekben nyilik az ibolya, 

ftügyeznek a gyümölcsiák, nyilik az ibolya 

és a tózsa, vivágzik 

januáci 
Európaszerte tovább tart a tavaszi 

időjárás. Lengyelországban rügyeznek 
a gyümölcsfák. Pápa magyarországi 

Romániában ugyancsak sok helyen ki- 

csalja a fák rügyeit az enyhe, meleg idő. 

Lugojon és környékén sok helyen virág- 

zik a vadgesztenye és a füz. Iasi piac- 

terén zöld salátát és fiatal hagymát 
árusitanak, amely a szabadban termett. 
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Szerelmi dráma játszódott le 

a ióváros eg 
A fővárosi Fuica-féle vendéglőben 

megdöbbentő szerelmi dráma játszódott 
le. Az étterem egyik asztalán egy katona 
és egy leány foglaltak helyet. Közel fél- 
óráig nyugodtan beszélgettek, de aztán 
ingerült szóváltás támadt közöttük. A 

veszekedás hevében a katona kirántotta 

revolverét és azt barátnőjére sütötte. 

Amikor látta, hogy a leány vértől borit- ] 
e000002 e .... osaseseseesesesseeeseesegeseeseseesegsese 

a vadgesztenye - 

tavaszban:n 
Balcicban a Covorluiban kivirágoztak a 

a rózsatövek. Városunkban tegnap a 

tulnyomóan felhős ég ellenére is kelle- 

mes meleg volt. A hőmérő délelőtt tiz 

órakor 8, délután félnégy órakor 14 fok 

meleget mutatott. A meteorológiai inté- 

zet jelentése szerint élénkebb déli lég- 

áramlat mellett helyenkint eső várható, 

melyet sok helyen köd követ. A hőmér- 

séklet valószinüleg még emelkedik. 

yik vendéglőjébem 
va lehanyatlik, maga ellen forditotta a 

fegyvert és főbe lőtte magát. A katona, 

akinek neve Firno József, nyomban 

meghalt, mig a leányt, aki Buta Anná- 
val azonos, sulyos állapotban kórházba 

szállitották. A dráma okát nem ismerik, 

de valószinü, hogy a katona szerelmi fél- 

tékenységében nyult a revolverhez. 

- Kedvezmények az olimpiai játékok ide- 

jére. A német kormány az olimpiai játékok 

idejének tartamára az összes berlini szállo- 

dák szobáinak árát, valamint a vendéglők 

ételeinek árát is maximálja. Azokat a helyi 

ségeket, ahol a megállapitott árakat nem 

tartják meg, bezárják. 

- Két család véres háboruskodása. Az 

őkirályságbeli Izba községben páratlan 

családi háboruság folyt le. Az ellenfelek a 

Regeanués Maglascu család tagjai- 

ból kerültek ki, akik között már régi idők 

óta engesztelhetetlen gyülölettel folyt a
 vi- 

szály. A Maglascu-család tizenöt férfi ta
gja 

legutóbb elhatározta, hogy végleg leszámol 

ellenfeleivel. Vass fejs vel és né- 

hány fegyverrel felszerelve megostromolták 

a Regeanu-család házát. A két ellenséges 

család között órák hosszat dult a véres harc
 

és mire a csendőrség véget vetett annak, tiz
 

halott és hét sulyos sebesült hevert vérében. 

Mivel a község nagy része is beleavatkozott 

a harcba, sok könnyebb sebesültet is kórhá
z- 

ba szállitottak. 

- Alarcos kommunisták hatalmukba ke- 

ritettek egy rádióállomást. A délamerikai ál- 

lamokban az utóbbi hónapokban nagy 
kom- 

munista propaganda folyik, ami a kormá- 

nyokat arra késztette, hogy felvessék a kom- 

munizmus elleni szövetség tervét. A kommu- 

nisták vakmerőségét jelemzi az az eset, 

amely tegnap éjszaka történt P eru főváro- 

sában, Limában. A rádióállomást husz 

álarcos alak rohanta meg és sikerült is azt 

hatalmába keriteni. Az álarcosok közül 
töb- 

ben a leadó terembe siettek és a mikrofónon 

keresztül teljes egy óra hosszáig kommunis- 

ta propagandaelőadásokat tartottak. Azutá
n 

valamennyien eltávoztak, mielőtt személy- 

azonosságuk kiderült volna. 

- A védői jogát! megfosztott francia 

ügyvéd. Desbons francia ügyvédet, a ki- 

rálygyikossággal vádolt három horvát emi- 

gráns védőjét, - mint ismeretes - meg- 

fosztották védői jogától és kizárták az ügy- 

védi kamarából. Desbons ez ellen a semmitő- 

székhez felebbezett. A semmitőszék most 

hosszas tanácskozás után az ügyvéd pana- 

szát elutasitotta. Több képviselő törvényja- 

vaslatot terjesztett a kamara elé, amely 

hozzájárul, hogy Desbons kivételesen kegye- 

lemben részesüljön. Desbons a semmitőszék 

döntése után elhatározta, hogy az ügyvédi 

kamarától kérni fogja ujra való felvételét. 

Torres képviselő, aki Desbons megkegyel- 

mezése ügyében a törvényjavaslatot elkészi- 

tette, kijelentette, hogy Desbonsnak kevés 
kilátása van az ügyvédi kamarába kérvény 

utján való visszavételére. Ez csak a kegyel- 

mi törvény alapján lehetséges. Most gyüjtik bélyegilleték, postadiijszabás 
a szükséges ötven aláirást és mihelyt ezt 

megnyitotta a régi katonai iskolát. Fritsch 

- Megválasztják Herriot utódját. A fran 

cia radikális párt január 19-én választja meg 

uj elnökét, aki a lemondott Herriot utód- 

ja lesz. 

- Megnyitják a régi német katonai isko- 

lát. A német kormány Potsdammban ujból 

tábornok az iskola parancsnoka kijelentette, 

hogy az uj német hadsereg megteremtésével 

felujulnak a régi német katonai erények. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Roman 

Letitia, Kulika Ferenc, Weber Olga, Gaicea 

Ioan, Arenz István, Mészáros Ibolyka, Gru- 

masescu Gheorghe, Eisenstüdter Valéria, 

Vogl Irma, Ardelean Rudolf. Meghalt Trifu 

János 25 éves korában. 

Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. El 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

- Arokba fordult autóbusz. A marokkói 

Marrakech városkában egy személy- 

szállitó autóbusz az árokba fordult. A gépko- 

csi romjai alól nyolc halottat és tizenhét se- 

besült utast huztak ki. Az egyik utason kivül 

az összes utasok benszülöttek voltak. 

a szép akarlenni 
Használjon KULKA iéle liliom- 
tejkrémet, liliom-tejszappant, 
niiompudert három szinben. 

Kapható kizárólag a 

Városi gyésyezertéren 

- Robbanás egy cukrászdában. Freiburg 

németországi város egyik cukrászdájában 

nagyerejü robbanás történt. A cukrászmü- 
hely egyik alkalmazottja meghalt, mig kettő 

sulyosan megsebesült. A robbanás következ- 

tében tüz támadt, amelynek az egész épület 

áldozatul esett. A robbanás okát nem isme- 

* Egy uj May Károly kötet: A sivatag 
urnője. May Károlyt a világirodalom 
legnagyobb ifjusági klasszikusát, bát- 
ran mondhatjuk, a földkerekség minden 
zugában, minden ifju ember ismeri és 
izgalommal várja, mikor jelenik meg 

egy uj May-kötet. Az Athenaeum öröm- 

mel adja ki az uj May-kötetet, mert 
ezzel az ifjuságnak ujabb örömet és ta- 
nulságot szerez. A legujabb kötet az 

eddigieknél is talán érdekesebb, izgal- 

masabb és vaskosabb. Ara a szép kiálli- 
táshoz képest olcsó, 182 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepagenál, 

Cluj. Kérje az Athenaeum ifjusági mü- 

A világ lenkomolyabb orvosi 
lolyáirata igy ir a „fasíro-D" 

uj amerikai győnyszet 
esodálatos hatásáról 

A „Wiener Medi.. scne ivosnee 

többek között ezt irja: 

A „GASTRO-D"-kezelés hatásosnak bizo- 

ny az emésztőszervek ide es zavarai ak 

eseteiben, ahol a klinikai és chémio-fizikai 
vizsgálatok nem mutattak ki semminemü 

ana' iai elváltozást. F-knek a me: se- 

déseknek az alapja a tulérzékenység, amely 
köznyen megszüntethető a „GASTF-D- 

ke léssel. A „GASTRO-D? elősegiti az epe 

kiürülését, mert szabályozza az epeutak fer- 

tőzését. Vastagbélgyulladás (colitis) és epe- 

görcsök eseteiben kielégitő eredményeket ér- 
tünk el. A vakbélgyulladás által okozott 

vastagbélfájdalmak - a belek peritaltizmu- 

sának (mozgásának) szabályozása következ- 

tében - csillapulnak és megszünnek. A vi- 

zelet visszatartásával összekötött vese- és 

hólyaggörcsök eseteinél a „GASTRO-D"-nek 

azonnali hatása van. 

öÖsszefoglalva megállapithatjuk, hogy a 

„GASTRO-D"-nek csillapitó és azonnali ha- 

tása van a következő esetekben: az összes 

gyomor- és bélfekélyeknél, a gyomor és bél- 

tájéki görcsöknél, gyomorsavtultengés, vagy 

müködési zavarokból eredő fájdalmaknál a 

vegetativ idegrendszer szempontjából labilis 

egyéneknél, valamint operációk után előfor- 

duló összenövéses fájdalmaknál. A „GAS- 

TRO-D"-kezelés ajánlatos még a gyomor- 

kacsók görcseinél, a vizelet és epeutak gör- 

cseinél, a colitisnél, ér- és hörgőgörcsöknél. 

A „GASTRO-D? rámutat arra, hogy görcs- 

csel, szervi sérüléssel, vagy szükülettel ál- 

lunk-e szemben. 
Tehát a „GASTRO-D" 

görcsoldó, csillapitó szer. 

Figyelje a fentemlitett folyóiratból itt 

megjelent további idézeteket. 

A „GASTRO-D"-gyógyszert 130 lci után- 

véttel küldi az európai vezérképviselő: Csá- 

szár E. gyógyszertára, Bucuresti, Calea Vic- 

toriei 124. 

egy nagyértékü 

e 

* VASARNAP LESZ A MASODIK 

GYERMEKELőADÁS A MAGYAR 

HAZBAN. Megirtuk, hogy a nagy ér- 

deklődésre való tekintettel, a Magyar 

Nőegylet által rendezett pompás gyer- 

mekelőadást megismétlik. Erre vonat- 

kozólag a rendezőség most közli, hogy a 

nagysikerü gyermekelőadást másodszor 

január 12-én, vasárnap délután félnégy 

órai kezdettel tartják meg. 

legeseseeeseD0.0 

A meggyikolt cár 
fiának képzelte magát 

Petrov Vetyeszláv orosz mérnök 

az oroszországi kommunizmus óta 

Nagybecskereken él.Hosszabb ideig álla- 

mi állása volt Jugoszláviában, azonban 
miután csendes elmebaj jelei mutatkoz- 

tak rajta, el kellett bocsátani. Ugyanis 

a mérnök azt képzelte magáról, hogy ől 

a meggyilkolt II. Miklós orosz cár 

fia. Mindenben teljesen normálisan vi- 

selkedett, de mihelyt valaki Oroszorszá- 

got emlitette előtte, azonnal rátért rög- 

eszméjére és arról kezdett beszélni, 

hogy megszervezi a külföldön élő oro- 

szokat, ezek segitségével leveri a kom- 

munistákat és azután elfozlelja apja 

trónját. 

Petrov Vetyeszláv mérnök kedden, a a 

pravoszláv karácsony napján nem 

dult ki lakásáról. Két másik orosz, aki 

ugyanabban a házban lakik, gyanusnak 

találta ezt és szólt a rendőrségnek. Fel 

feszitették a mérnök lakásának a. 
és a szobában felakasztva, holtan 

lálták a szerencsétlen elmeletee trón- 
megkapják, azonnal beterjesztik a javasla- 

vek teljes jegyzákét. a 
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- Magyar bál Lugojon, Február 15-én 

rendezi meg Lugoj város magyarsága 
hagyományos bálját az ottani Dacia- 

szaálló nagytermében. A nagyszabásu 

táncmulatság előkészitését a Magyar 

Párt lugoji tagozatának kulturszakosz- 

tálya végzi és mint az elmult évben, az 
idén is bevonják abba a környékbeli ma- 

gyarságot. 

- A dusgazdag szappangyárost meg- 
gyilkolták. Ambrózi Géza nagybecs- 

kereki szappangyáros halálának ügye 

egyre rejtélyesebb lesz. A hatóságok 

megállapitották, hogy semmi esetre sem 

történt öngyilkosság. A négy késszurás, 
amely a halált okozta, ugy fekszik, hogy 

azt Ambrózi sajátkezüleg nem ejthette 

magán. A gyilkosság gyanuja alatt a 

rendőrség három egyént tartóztatott le, 

akik állhatatosan tagadnak. Az Ambrózi- 

család tizezer dinár jutalmat tüzött ki a 

gyilkosok kézrekeritőjének. 

- Előkészitik a Népszövetség kilencvene- 

dik ülésszakát. A Népszövetség főtitkársága 

most késziti elő a tanács kilencvenedik ülés- 
szakának programját. A program máris há- 

rom ponttal bővült, Az egyik a magánjog 
egységesitésére kiküldött népszövetségi bi- 

zottság jelentése. A második a menekült- 

ügyek bizottságának jelentése. A harmadik 

pedig Szovjetoroszországnak Uruguay elleni 

panasza a diplomáciai viszony megszakitása 

miatt. Szovjetoroszország azt kérte, hogy 

ezt a panaszát vegyék fel a Népszövetség ta- 

nácsülésének programjába. Ez egyenértékü 

Uruguaynak a nemzetközi biróság elé való 

állitásával. A kérdés kissé kinos, mert való- 

szinü, hogy a Népszövetség előtt vita tár- 

gyává teszik majd a komintern és Szovjet- 

oroszország kormánya közti kapcsolatot is. 

- A vér felfrissitése céljából - kivált- 

kép középkoru férfiaknak és nőknek 

ajánlatos néhány napon át korán reggel egy 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

vizet inni. Orvosok ajánlják. 

- A föld miatt. Galati közelében Cu- 
dalbi községben véres gyilkosság történt. 

Grosu Petrache gazda éjszaka haza- 
felé igyekezett, amikor a község sötét ut- 

cáján megtámadta Toporanu Cos- 

tache gazda, akivel a föld miatt perben 
állott. Toporanu rátámadt Grosu Petra- 

chera és bottal olyat sujtott a fejére, 
hogy összeesett s meghalt. A gyilkost le- 
tartóztatták. 

* Oberhammer Kelemen: Példák az élet- 
ből. Kertész Kálmán forditásában kitünő 

könyvet kapunk e müben, mert rövid, vonzó, 

sőt gyakran egyenesen érdekfeszitő módon 

olyan eseteket beszél el, amelyek naponkint 

megtörténnek az életben, hogy hirdessék a 

világ eseményeiben Istennek és szentjeinek 

közremüködését. A hatalmas kötet egy nagy 

csomó ujságkivágásból született s a katekiz- 

mus rendszere szerint csoportositott példái 
kitünő eszközei a vallásos önnevelésnek, el- 

mélkedésnek, iskolai és szószékről elhangzó 

tanitásoknak. A 488 példa áttekintését rész- 

letes tartalomjegyzék és tárgymutató köny- 

nyiti meg. A 370 lapos könyv ára 191.- lei, 

Lepagenál Cluj. Kérje a Szent István 
Könyvek teljes jegyzékét Lepagetól. 

- Dinamittöltény a szántóföldön. A 
severinmegyei Botinesti község határá- 
ban Ivaska Persida parasztasszony 

egy dinamittöltényt talált. Az asszony 
meg akarta a töltényt vizsgálni, de az a 

kezében felrobbant és életveszélyesen 
megsebesitette. Beszállitották a lugoji 
kórházba. A csendőrség meginditotta a 
nyomozást annak megállapitására, ho- 

gyan került a dinamittöltény a szántó- 
feldekre 

Sport 
tomán jéghovrong szövetség a nemzethözi 

jótum előtt megujította igényét a jövő évi 
világbajnokságta 

Az elmult évi nemzetközi jéghokki ér- 

tekezleten Franciaország, Svédország, 

Anglia és Ausztria mellett Románia is 

kérte 1937-re a világbajnokság jogát. 
A nemzetközi szövetség a mult évben 

nem döntött az 1937-es világbajnoksá- 

gok sorsáról és arról csak az idei érte- 
kezleten fog határozni. A román jég- 

korong szövetség a napokban ujabb le- 

velet küldött a nemzetközi szövetségnek 

és abban megujitotta igényét a jövő évi 

világbajnokságra. A fővárosi lapok en- 

nek az igénylésnek nem sok sikert jósol- 

nak és rámutatnak arra, hogy Románia 

fog tartani, amig a 

mindaddig nem várhat támogatást a 
nemzetközi szövetségektől, amig nem- 

zetközi viszonyai rendezetlenek és amig 

versenyzőit csak benevezi, de nem küldi 

el az olimpiászra, világbajnokságokra, 

vagy egyéb nemzetközi sportesemények- 

re. Szükség esetén nagyobb pénzáldoza- 

tokkal is bizonyságot kell tenni, irják a 

fővárosi lapok, a román sportélet ko- 

molyságáról, mert különben még sokáig 

kérését a nemzetközi fórumok meghall- 

gatják. 

A Telefon Club csapata 

ma Bécsben játszik 

A bucurestii Telefon Club jégkorong- 

csapata második mérkőzését a magyar 
olimpiai keret ellen játszotta. A román 

csapat játéka ismét tetszett a közönség- 
nek és 3:0 arányu veresége tiszteletre- 
méltó eredmény a legjobb magyar csa- 

pattal szemben. A Telefon Club csapata 

ma Bécsben játszik Európa Kupa-mér- 

kőzést az EKE ellen, vasárnap Prágá- 

ban játszik szintén kupameccset a Rapid 

ellen és onnan Berlinbe, majd Lemberg- 

be vezet a csapat utja. 

Kizárták a fegyelemsértő játékost 

Budapestről jelentik, hogy a Phöbus 

profiklub vezetősége legutóbbi ülésén 
kizárta P. Szabót a játékosok sorából 

fegyelemsértő magatartása miatt. Szabó 
ezzel a kizárással együtt elveszti állá- 
sát is. 

Magyar világbajnok 

érdekes meghivása 

Párisból jelentik, hogy a kasztiliai 
asztali tenniszszövetség felkérte a Pá- 

risban élő Barna magyar világbajno- 

kot, hogy mérkőzzék meg a legjobb 
kasztiliai versenyzővel. Az asztali ten- 

- Huszonhét ! besszarábiai menekült a 

Bánságban. Besszarábiából az ottani 

éhinség elől huszonhét férfi menekült a 
Bánságba. A vármegyei prefektura köz- 
benjárására ezek közül tizenkettőt a vá- 
rosi kertészetnél, tizenötöt pedig a városi 

kőbányában alkalmaznak mint napszá- 

mosokat. 

- Merénylet egy személyvonat ellen. 
Vilna közelében ismeretlen tettesek 
meglazitották a vasuti sinek csavarait és 
ennek következtében egy személyvonat 
kisiklott. Harminc utas sulyosan megse- 

besült. Ezek közül többnek az állapota 
reménytelen. 

kKémkedő diákok leleplezése. A 
Csehszlovákia déli részében levő Svata 
Katerina nevü községben a csendőrség 
számos diákot őrizetbe vett, akikről ki- 
derült, hogy kémkedtek. A diákoknál szá- 
mos iratot találtak, amelyekből megálla- 
pitották, hogy az egyik külföldi állammal 
állottak kapcsolatban. 

niszmérkőzés még januaárban kerülne le- 
játszásra. 

TANZER-TANCOS MISI HAZAJOTT 

LATOGATÓBA 

Táönzer-Táncos Misi, a Ferencváros váro- 

sunkból elszármazott kitünő jobbszélsője, 

két heti pihenőre hazajött. A népszerü játé- 

kos futballkarrierje városunkból indult el és 

már évek óta a Fradi csapatának állandó já- 

tékosa. Résztvett a legutóbbi nagysikerü tu- 

rán is. Vele kapcsolatban olyan hirek is ei- 

terjedtek, hogy a stuttgarti meccsen sulyo- 

san megsérült. A sérülés azonban nem veszé- 

lyes, mert csupán zuzódást szenvedett, ami- 

kor a Ferencváros győztes gólját berugta. 

Tánzer-Táncos Misi, a sok nagyszerü harc- 

ban résztvett futballista hazaérkezését bará- 

tai igaz örömmel fogadták. Érdekes, hogy a 

sikerei tetőfokán álló kitünő futballista azzal 

a tervvel foglalkozik, hogy végleg hazajön és 

itt értékesiti futballtudományát. 

Markos otthagyja a Bocskait 

Debreceni jelentés szerint Markos, 

a magyar válogatott jobbszélső távozni 

készül a Bocskaitól, mert az nem tudja 

állásában véglegesiteni és Markos azon 

a nézeten van, hogy nem játszhatik to- 

vább, ha családjának jövőjét nem bizto- 

sithatja. Markos valószinüleg az egyik 

vezető egyesületben fog játszani, vagy 

pedig kimegy Franciaországba. 

eseeeeesee-esele 

- Egy havi fogház és egy millió lei 

kártérités egy arculütésért. Iasiban né- 

hány hónap előtt Borcea dr. orvosta- 

nár felesége és Garneata iasii ügy- 

véd felesége között azt utcán heves je- 
lenet játszódott le. Az összeszólalkozás 

hevében Borceáné több izben arcul ütöt- 

te az ügyvéd feleségét, akit az incidens 
annyira megrenditett, hogy hazament és 
elkeseredésépen megmérgezte magát. 
Eletét a gondos orvosi ápolás sem tudta 
megmenteni és a tragikus haláleset után 
Garneata ügyvéd feljelentést tett az 
orvos felesége ellen, akit azzal vádolt, 
hogy az ő fellépése miatt dobta el magá- 
tól felesége az életét. A ijasii törvény- 
szék most foglalkozott az üggyel és 
bünösnek találta az orvos feleségét, akit 
egy havi fogházra itélt,egyben kötelezte, 
hogy az ügyvédnek 300.000 lei, az ügy- 
véd gyermekeinek pedig 700.000 lei kár- 
téritést fizessen. 

mazei 

román szövetség 

- Urlovasok bálja. A fars, 

legelőkelőbb mulatsága jan 
szombaton lesz a városi Vigadóba 
lyet a Bánsági Lovaregylet 

zártkörü mulatságra most 

a meghivókat. A Bánsági Lov: 
bálján csakis meghivottak 

részt, éppen ezért kéri a ren 
mindazokat, akik a bálon 

óhajtanak, hogy meghivóra vo 

igényüket jelentsék be az 

bauer (telefon 70), vagy Kra 

cégnél. Belépőjegyek ára személ 

40 lei, családjegy (három sze. 

120 lei. 

- öngyilkos lett a hires g 

egykori főnökének a fia. Bud 
Nádor-utcai irodájában tegnap 

sziven lőtte riagát és meghalt 

ser Jenő, a megszünt Strasser 

nagyhirü gabonacég volt f 

Strasser Imrének fia. Strasser 
cég bukása után önálló tőzsde 
kötött. Tettét gyógyithatatlan 
sége miatt követte el. 

A hangaslim 
feltatátájának sok kese 

tanasztalata 
Nem egyszer fordult elő a 

ak, mások ellenben a találmán 

dusgazdagokká válnak. Igy járt 

Delacomune párisi mérn 
hangosfilm tulajdonképpeni felt 
1910 november 8-án kapta meg 

feltalált hangosfilmre a szabadal 

Hiába kereste fel azonban a filr 

akkori vezetőit, azok semmi érdekl 

nem mutattak találmánya iránt. 

kább azért nem törődtek vele, me 

hangosfilm előállitása és lepergeté 
eddiginél nagyobb költséggel já 

mert néma a film is nagy jöved 

nap aztán beállitott hozzá egy a 

mérnök, aki elmondotta, hogy 

utján lett figyelmessé a találm: 
Még jegyzeteket és rajzokat is kési 

és kijelentette, hogy Amerikából 

levelet ir. A levél azonban eln 

Ehelyett egy napon Amerika elár: 

ta Európát hangosfilmekkel. A har 
film Delacomune mérnök rendszere 
rint készült és került előadásra. 

rencsétlen mérnök még nem is pe 

tett, mert nem volt világszabada 

közben pedig a francia szab 

megujitására sem volt pénze. 

egyre szegényedett, most pedig m 
laboratóriumából is kilakoltatták 
peit lefoglalták. A sajtó utján egys: 
felfigyelt rá Franciaország. Leb 
köztársasági elnök, aki szintén mér 
levelet irt neki. A közoktatásügyi 

niszter audienciára hivta meg és 1 

comune mérnöknek kilátása van 
hogy sorsa végre jobbra fordull. 

Mozik müsora: 

Péntek, január 10. 

Apolló-mozi: Királynő-keringő. 

Capitol-mozi: Casta Diva.



telten szó esett arról, hogy a vá- 
id mai berendezése már nem 

eg a követelményeknek. A város 
mult esztendőben elhatározta, 

vágóhidat modernizálja és ott uj 
dezéseket létesit. Erre a célra 

millió leire van szükség. A város 
énzt - mint már megirtuk - a 

karékpénztártól veszi kölcsön. A 

it öt esztendő alatt kell visszafi- 
vágóhidi dijakból. A város veze- 
azonban ugy találja, hogy a jelen- 

góhidi dijak mellett a törlesztési 

ettségnek nem tud eleget tenni és 
zükségesnek mutatkozik a dijak 

lése. Igy utalnak arra, hogy a mult 
a vágatási dijakból mindössze egy 

lei maradt meg. Ezzel szemben a 

osok és hentesek véleménye sze- 

iparügyi és kereskedelmi minisz- 
n kimutatása szerint Románia te- 
n 1935-ben kétszáz uj részvény- 
ságot alapitottak 523 millió lei 

őkével. Hetvenhat meglevő rész- 
társaság 589 millió leiel emelte fel 

ével. Hetvenhat meglevő rész- 
rsaság 589 millió leiel emelte fel 

őkéjét. Ezzel szemben 1934-ben 

százhetvenhét részvénytársaság 

t 288 millió lei alaptőkével. Uj 
részvénytársaság sem 1934-ben, 
935-ben nem alakult. Az 1935-ik 
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ás kissé bátortalanul kezdte, 

közben belemelegedett: 

de 

Egy esztendőre szerződtem az önök 
álatába. Ebből még jó darab hiány- 
ugyan, azonban re ha a 1 

degeimet a megfeszített munka na- 
h megviselte és szükségem van pi- 

elyes. Mi is ugy gondoltuk, hogy 

k s pihenőt adunk magának és a fi- 

Azért ugy rendelkeztünk, hogy 
en délelőtt olyan időben, amikor a 

uska már elintézte az emberrablás- 
ező lázadó csapatot, egy repülőgép 

aguk ketten szolgájukkal együtt 

kandriába szállanak. Ugy terveztük, 

egy-két hónapig ott maradnak és 

m a szokott módon alexandriai meg- 

unktól, akinek a házában lesz 

ásokat. Miután azonban ugy látom, 

végleges felmentésüket kérik, azt is 

. Rászolgáltak arra azzal az ér- 

munkával, amelyet végeztek. 

öszönöm. 

Tehát abban maradunk, hogy ma- 

Felemelik a vágóhidi diijakat 
ebből törlesztik a modern hütőberendezés 

több milliós költségét 
rint a mult évben vágatási dijak fejében 
körülbelül négy millió lei folyt be és le- 
hetetlen, hogy azokból három millió leit 
adtak volna ki. A város arra az állás- 
pontra helyezkedik, hogy ezt a három 

millió leit olyan kiadásokra forditották, 
amelyeket ugyancsak a vágatási dijakból 

kell fedezni. A városházán az a vélemény 

alakult ki, hogy feltétlenül szükséges a 
vágatási dijak felemelése. A hentesek és 
mészárosok ezzel szemben legfeljebb hu- 
szonöt százalékos dijemelést hajlandók 
elfogadni és azt a kivánságukat fejezték 

ki, hogy a város a kölcsön visszafizetésé- 
re eszközöljön ki hosszabb időt, egyben 
felvetődött az a terv is, hogy a vágóhi- 
don nyilvános hütőházat is létesitenek, 

melynek jövedelmét ugyancsak a moder- 

nizálási kölcsön törlesztésére forditanák. 

el Kétszáz uj részvénytársaságot 

pitottak az elmult évben az ország 

területén 
emelte fel alaptőkéjét. 

A legnagyobb beruházkodás az ipari 

vállalatoknál mutatkozik. 1935-ben hat- 

vannyole uj iparvállalat alakult 28 millió 

lei alaptőkével, ezenkivül harminckilenc 

ipari vállalat 402 millió leiel emelte fel 

alaptőkéjét. Százharminchét uj kereske- 

delmi részvénytársaság alakult 232 mil- 

lió lei alaptőkével, harmincnégy keres- 

kedelmi részvénytársaság 126 millió 

leiel emelte alaptőkéjét. 1935. év végén 

a romániai részvénytársaságok alaptő- 
kéje 1113 millió lei volt, 1934 ben pedig 

A KÉRVÉNYEK BELYEGILLETE- 

KÉT FELEMELIK. A fővárosi Prezen- 

tul cimü közgazdasági lap szerint a 

pénzügyminiszterium a közvetett adók 

emelésével kapcsolatban a kérvények 

bélyegilletékét is fel akarja emelni tizen- 

egy leire. Hyformán tiz lei okmánybé- 

lyeget és egy lei repülőbélyeget kell 

majd a kérvényekre elhelyezni. Ugyan- 

akkor majd a repülőbélyeg-illetéket ál- 

talánosságban szintén felemelik. 

Leszállitott kamatláb. A Francia Bank 

a leszámitolási kamatlábat 5 százalékról 

4 százalékra szállitotta le. 

Fontos pénzügyi tárgyalások FPáris- 

ban. Fővárosi jelentés szerint Costi- 

nescu kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszter, aki jelenleg Marokkóban üdül, 

január 15-én Párisba utazik, ahol tár- 

gyalásokat folytat az egyik francia 

pénzcsoporttal. Ezek a tárgyalások a 

petróleumtársaságoktól az államnak 

járó petróleammennyiségnek tiz évre 
való eladására vonatkoznak. Costinescu 

január huszadikán tér vissza az ország- 

ba. A Franciaországgal kötendő fizetési 

egyezmény ügyében Badulescu al- 

miniszter folytatja Párisban a tárgyalá- 

sokat. Badulescu azt kivánja, hogy a 

francia kormány engedélyezzen egy 

suprakontingenst a román árucikkek 

exportálására, amelyeknek értékével 

azután a francia kölcsön esedékes szel- 

vényeit fizetnék ki. 

Nincs kinálat a buzapiacon. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat továbbra szi- 

lárd, de a kinálat lanyhasága miatt az 

üzleti forgalom gyenge. A piaci árak a 

következők: bánsági buza 480, torontáli 

buza 500, tengeri 320, zab 330, takar- 

mányárpa 320, tavaszi árpa 330, korpa 

270, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból 940, nagymalmi liszt 960, tökmag 

710, napraforgómag 4830, cirokmag 270, 

muharmag 600 lei száz kilónkint. A 

lóheremag 34 és a lucernamag 31 lei 

n le a vár udvarára. Ezzel a gép- 

a lakásuk, megkapják a további 

1082 millió lei. kilónkint. 

A Jiul-völgyi bányászok bérmozgal- 

ma. A Jiul-völgyi bányászok még de- 

cemberben béremelést kértek. Az ig
az- 

gatóság hivatkozott a kollektiv szerző- 

désre, melynek értelmében csak hat hó
- 

naponkint lehet munkabérreviziót tár- 

gyalni és ezért a tárgyalásokat január 

3-ára halasztották. A kitüzött időben 

Popescu Petre aradi munkaügyi fel- 

ügyelő elnökletével összegyültek a bá- 

nyaigazgatóság és a munkások ke, vise- 

lői. A munkások tizenöt százalékos bér- 

emelést kértek, az igazgatóság kiküldöt- 

tei azonban kijelentették, hogy semmi- 

féle engedményt nem tehetnek, mire a 

tárgyalások megszakadtak Popescu 

munkafelügyelő jegyzőkönyvet vett fel, 

amelyet döntőbiróság elé terjeszt. Ez 

fogja az utolsó szót kimondani a mun- 

kásság és a bányaigazgatóság vitájában. 

A Balkán gazdasági helyzetének fel- 

javitása. A Balkán Szövetség 1933-ba
n 

megalakitott gazdasági bizottsága eddig 

három ülést tartott. A negyedik ülés- 

szak Bucurestiben január 17-én kezdő- 

dik. A legfontosabb kérdés a Balkán- 

félsziget gazdasági blokkjának megala- 

kitása lesz. Az elmult évben ugyanis 

az ankarai tanácskozásokon Románia 

kiküldöttei inditványozták a Balkán 

gazdasági blokk megalakitását. A rés
zt- 

vevő államok a terv szerint messzeme
nő 

gazdasági kedvezményeket engedélyez- 

nének egymásnak és ezzel a Balkán-fél- 

sziget gazdasági helyzetét megjavita- 

nák, Ezek a kedvezmények az árucseré
- 

nél, az áruszállitásnál és vámügyi téren 

valósithatók meg. A bucurestii ülésszak 

elé gazdasági körök nagy ér deklődéssel 

tekintenek. 

Az állami költségvetés végösszege 

nem változik. A kormány tagjai a fővá- 

rosban minisztertanácsot tartottak, 

amelyen elhatározták, hogy a jövő évi 

költségvetés végösszegének az idei köl
t- 

ségvetés végösszegét hagyják meg. A 

kormány ezzel cáfolja azokat a hireket, 

amelyek szerint a tisztviselői fizetések 

leszállitását tervezte volna. 

............. e
ssesseseseseeesegeeseseseseseg 

nak az abesszin szolgálatból. Ebben az 

esetben a repülőgép pilótája pénteken 

átad maguknak két iratot. Az egyik ma- 

guknak szól, a másik pedig alexandriai 

megbizottunknak. Ebben intézkedünk, 

hogy ez magukkal számoljon le, utalja ki 

járandóságukat és elismerésünk fejében 

még külön százezer francia franknyi ju- 

talmat. Helyes? 

- Nagyon is helyes és ezt is köszö- 

nöm. : 

igy a távolságon keresztül el is bucsuz- 

hatunk mindjárt egymástól, mivel az 

életben aligha fogunk még személyesen 

találkozni. 

András most már elérkezettnek látta 

az időt, hogy szóba hozza Flórát. 

- Kérem, volna még egy fontos elő- 

terjesztésem, helyesebben mondva, ké- 
relmem. 

- Halljuk. Hacsak lehetséges, előre is 

kijelentem, hogy azt teljesitjük. 

ról. 

- Hát kiről? - kérdezte Makonen 

herceg meglepetve. 

- Flóráról, - válaszolta András. 

majd megszólalt: 

az összeesküvők megbizásából rávette 

Lidzs Jasszut, hogy egyezzék bele meg- 

szöktetésébe? Ismerem ennek szerepét a 

maga jelentéseiből. Erről a leányról van 
szó? 

-Réáóla. 
- Mi van vele? 

- Igy tehát végeztünk. Ezzel aztán 

= Kérem, nem rólam van ezentul szó, 

sem az öcsémről, vagy pedig szolgám- 

Makonen egy percig gondolkozott 

- Ahá, Flóráról, arrókaleányról, aki 

- Ezt a leányt, akinek apját, miután 

a vár épitését befejezte, el tették lábalól, 

erőszakkal tartották fogságban az össze- 

esküvők és kényszeritették arra, hogy 

Lidzs Jasszut olyan irányban befolyásol- 

ja, amint az céljaiknak megfelel. Most 

aztán, hogy feladatát elvégezte, az a ter- 

vük, hogy elteszik lábalól. 

- Azt kivánja, hogy ezt akadályoz- 

zam meg? - kérdezte Makonen herceg. 

András a herceg hangjában olyan 

árnyalatot vett észre, amely reménysé- 

get keltett benne. Azért habozás nélkül 

felelte: 

- Igen, ezt kérem. 

- Miért? : 

- Ez a leány nekem földim, magyar, 

miként én. Ezenkivül, mint már emlitet- 

tem, akarata ellenére kényszeritették, 

hogy az összeesküvők céljait szolgálja. 

Mikor aztán én felfedeztem a leány rej- 

tekhelyét és érintkezésbe léptem vele, 

olyan adatokat tudtam meg tőle, amelyek 

lényegesen megkönnyitették munkámat. 

Csakis ezt veszem figyelembe, ami- 

gor kijelentem, hogy hajlandó vagyok 

kérését teljesiteni. Máskülönben a leány 

megérdemelné sorsát. De a maga köz- 

benjárására hajlandó vagyok beleegyez- 

ni abba, hogy a haláltól megmeneküljön. 

De hogyan csináljam ezt? 

- Azolasz kémnek az a szándéka, 

hogy a leányt csütörtökön este megmér- 

gezze. Az én gondom lesz, hogy a mérget 

ne vegye be. Most aztán azt kérem, szi- 

veskedjék lehetővé tenni, hogy a leány 

velünk együtt elhagyhassa a várat. 

repülőgépen a leányt is el karja vinni 

Alexandriába? 
- Igen, mert neki is az a szándéka és 

legfőbb kivánsága, hogy velünk együtt 

visszatérjen hazájába. 
- Helyes. Beleegyezem ebbe is. Most 

azonban hivja elő Lekta kapitányt, hogy 

közöljem vele parancsaimat. 

András odafordult Ibrahim felé, 

ott tartózkodott a szobában: 
A Ibrahim, rohanj, ahogy tudsz és 

ati 

azonnal jőjjön ide a szobámba, mert itt 
van Hararból Makonen herceg, aki be- 
szélni kiván vele. 

Amig Lekta eljött, addig András kü- 

lönböző részletkérdésekre adott válaszo- 

kat Makonennek. 

Nem telt azonban három perc sem és 

Lekta, akár a szélvész, ugy rontott be 

Gerezdesék szobájába. 

Izgatottan nézett körül. 

Makonen herceget sehol nem látta. 

Dühösen kifakadt: 

mondtátok, hogy itt van Makonen her- 

ceg Hararból, de sehol nem látom Ki 

cselekedte ezt velem? 

pott az övéhez, ahol bőrtokban a revolve- 

re függött. 

András azonban lecsittitotta: 

herceg személyesen nincsen itt, de a 

hangja itt van. Tedd a füledre ezt a hall- 

gatót, amely most az én fejemen van és 
mindjárt meghallod a herceg szavát. I 
mered Makonen herceg hangját? 

- Szóval, - kérdezte Makonen -a rolyt köv.) 

mondd meg Lekta kapitánynak, hogy 

Bolondot csináltatok belőlem. Azt 

A szeme szikrázott és a keze odaka- 

-Ne haragudj, kapitány. Makonen 



Rádió 
eéntek, január 10. Bucuresti. 6: Motzoi- 

zenekar, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 
15: Lemezek. 8.30: Operaelőadás az Opera- 

házból. A szünetben sport. 11.45: Hirek né- 
metül és franciául. 12: Rádiózenekar. Ejfél 

után 1: Lemezek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Ifjusági köz- 
lemények. 1: Hanglemezek. 1.30: Hirek 
2.30: Cigánymuzsika. 3.40: irek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: 
Magyar szalonötös. 7.55: Előadás. 8.25: 

Aida, operaházi előadás. 9.20: Sportközlemé- 

nyek. 10.25: Hirek, sport. 11.15: Hirek. 12: 
Jazz, utána hirek. Eudanest II. 7: Gyorsiró- 

ez szó ára 8 lei: vastagabb be- 

Slel Álástkeresők szavankint 

2leit fzetnek. Jeligés hirdetések 

a kiadóhivatal nem közölheti. 
hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

tanfolyam. 8.30: Előadás. 9.10: Hangleme- 

zek. 10.25: Hirek. Bécs. 5: Lehár-lemezek. 
Este 8.30: Operettslaágerek különböző korok- 

ból. 10.20: Brahms: D-moll zongora és zene- 

kari verseny. 11.10: Zongoramüvész és a 

szimfonikusok játéka. Belgrád. Este 9: Test- 

őrzenekar. Szénási Károly hegedümüvész- 

szel. Milánó. Este 10: Szimfónikus-hangver- 

seny. Prága. 5.10: Szalonzene. 9: Goethe: 

Egmont, szomorujáték Beethoven zenéjével. 

Strassburg. 7.15: Szaxofonszóló lemezeken. 

9.15: Weber: A büvös vadász, Brahms: V. 

magyar tánc. Stuttgart. Este 11.30: Szóra- 

koztató-zene. Ejfél után 1: Hangverseny. 

Varsó. Este 11.20: Toch: Szimfónia tizen- 
négy hangszerre és szopránra. . 

Szombat, január 11. Bucuresti. Délután ő 

Katonazene, közben 7: Felolvasás. 8: Hirek. 

8.15: Gutzianu Emilia és Nanesez Tana 

énekkettőse. 8.55: Felolvasás. 9.15: Jazz. 

10.30: Hirek. 10.45: Benucci csellómüvész 

játéka. 11.15: Vendéglői zene. 11.45: Hirek 

külföldre. Ejfél 12: Vendéglői zene. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd elbeszé- 

lés. 11.45: Felolvasás. 1: Zongorajáték. 1.40. 

Hirek. 2: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Ifjusági felolvasás. 5.45: Hirek. 6: Közveti- 

tés a sörgyárból. 6.45: Tárogató. 7: Előadás. 

7.35: Magyar nóták cigánykisérettel. 8.30.: 

Elő és, 9: A bécsi rádióállomás müsorának 

közvetitése. 10.40: Hirek. 11: Jazz. 12: 

vóhivdeté 
Pegotcsóbb hivdotés leggyocsabb eredmény 

Hauglemezek. 7.35: Mezőgazda: 

8: Eiőadás. 8.35: Hanglemezek. 

10: Cigánymuzsika. Bécs. 5.50 

mezek. 8.30: Tautenhayn-négy 

Klasszikus és modern muzsika. 1 

és ária-est. 12.15: Jazz. Belgrád. 

ka-est. Berlin. 11.30: Tarka, zenés- 

nó. Este 11: Táncmuzsika. Prá 

11 30: Bárzene. Róma. Este 9.35: 

Nero, opera. Strassburg. Este 9 
zene. 10.15: Hangverseny. Stuttga! 

rádió tarka estje. 10.15: Hangjátél 

Varsó. 5.15: Citeraszóló. Ejfél 12 

Apróhirdetéseket felvesz Ce 
Déli Hirlap kiadóhivatala, 
L G. Bratianua 4. Fabricaá; K: 

trafik, Piata Traian és Str. M 

sarok. Principele Carol: Mar 

tratik, Piata Kütt A hirdetési d 
minden esetben előre tizetendő 

Alkalmazás 

Etkezde részére 

is alkalmas nagy „Spaarherd" olcsón eladó. 

III., Str. Triumfului 11. (3744) 

Mindenes szakácsnőt 

keresek. Ajánikozó levelek: Garoescu, Jim- 

bolia. Vila Iréne. (3781) 

Perfekt szakácsnő 

azonnali belépésre kerestetik. IV., Str. Mir- 

cea Voda 8. (3779) 

Eladó 

komplett Biedermayer-szoba. Bővebbet a 
kiadóban. (2895) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Bejárónő 

jó bizonyitványokkal, felnapra azonnal fel- 

IV., Str. Bratianu 29 sz., III. em. 2 
(3761) 

L sfúllást keves 

Fehérnemüjavitást 

oppolast, olcsón vállalok. III., St-. Romu- 

lus 72. (2040) 

14 

Pakás 
Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 

házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak. Bővebbet Dr. Kun 

Ferene ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 
(3771) 

E Gdás-vétet 
Olcsón eladó 

egy MAV 8 HP 1910-beli cséplőgarnitura, 

teljes felszereléssel. Uzun és Társai, Bese- 

nova-veche. (3770) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igen jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Iratkozzon be 

CULTURA 
kölesünkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokat. 
Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 
Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07. 

Biedermeier-garnitura 

nagyon jó állapotban, eladó. Cim a kiadó- 

ban. (3733) 

Antik szekrény 

és ovális, massziv, antik asztal eladó. Cim a 

kiadóban. (3736) 

tt ttnttntttatanttötontant
an 

MEGJELENT 

poPpoUITS JÓZSEF 
é dekieszitő könyve, a 

Ie EGY FALAT KENYÉRERT 
MinnathtttHIÁA AAA NA TAs HA A A AAAÁ EAT HATAKHATATATAAEATTATAVATAEAEATAT NAAAAATAAKATIAA 

amely a XIX. és XX. század 
szociális költőinek kitünően meg- 
rajzolt portréit tartalmazza 

Ára 100 lei 

Kapható kiadóhivatalankban és az összes könyvkereskedésekben 

Eladó 

6 hold föld, haz (mely áll 2 szoba-konyhá- 

ból) és melléképületek. Köblös, 

Szőlők-alja. 

Lugoj, 

(3778) 

Sürgősen eladó! 

Keveset használt irógép, uj sülyeszthető Sin- 

ger-varrógép, egy használt varrógép, pate- 

phon lemezekkel, pénzszekrény, ebédlő, tük- 

rök, szalongarnitura, festmények, excenter- 

prés, bádoghajlitógép stb. „Belgiana", Timi- 

soara L, Str. Eminescu 6. (3780) 

OLK A 
a legjobb 

védő fertőző 

betegségek 
ellen 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

" téntonttt 

olcsó lapot akar 
jó lapot akar 

iriss lapot akar 

magyar lapot akar 

hű barátot akar 

ingyen naptárt akar 

9g 

gtülöniéle 
Elveszett 

a Str. Russu Sirianu-tól a Niemetz-k 

vasrud 2 rugóval. Becsületes megtal 

veskedjék leadni Dancsó Károl; 

Vacarescu 25. 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: II. kel1 

Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Mozgószinháztulajdonosok 
ligyelmébel 

Eredeti gyári, elsőrendü amerik 

Cim a kiadóban 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Orvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitaria 
Timisoara 

Balev. Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Hirlap eltt) van, ahol, mint eddi 

olcsón vállalom kérvények, keresk 
mi levelek, szerződések, bizonyitvál 
stb. kifogástalan forditását, illetv 
irását román, magyar, német, fra 
angol, olasz, szerb, cseh és orosz nyel 

N. M A a D U 


